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Πρόχειρη ∆οκιµασία. Αν x είναι ένας πραγµατικός αριθµός, να υπολογιστεί η ορίζουσα του n× n πίνακα

A =



0 1 1 · · · 1 1
1 0 x · · · x x
1 x 0 · · · x x
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1 x x · · · 0 x
1 x x · · · x 0


Λύση. (1) Αν n = 1, τότε A = (0) και άρα |A| = 0.

Αν n = 2, τότε ϑα έχουµε:

|A| =
∣∣∣∣ 0 1
1 0

∣∣∣∣ = −1
Αν n ≥ 3, Θα έχουµε:

|A| =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

0 1 1 · · · 1 1
1 0 x · · · x x
1 x 0 · · · x x
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1 x x · · · 0 x
1 x x · · · x 0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
Γi→Γi−Γi+1

2≤i≤n−1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

0 1 1 · · · 1 1
0 −x x · · · 0 0
0 0 −x · · · 0 0
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0 0 0 · · · −x x
1 x x · · · x 0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
Ανάπτυγµα κατά τα στοιχεία

της πρώτης στήλης

(−1)n+1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 1 1 · · · 1 1
−x x 0 · · · 0 0
0 −x x · · · 0 0
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0 0 0 · · · x 0
0 0 0 · · · −x x

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
Σ1→Σ1+Σ2+···+Σn

= (−1)n+1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

n− 1 1 1 · · · 1 1
0 x 0 · · · 0 0
0 −x x · · · 0 0
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0 0 0 · · · x 0
0 0 0 · · · −x x

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
Ανάπτυγµα κατά τα στοιχεία

της πρώτης στήλης
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(−1)n+1(n− 1)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

x 0 · · · 0 0
−x x · · · 0 0
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0 0 · · · x 0
0 0 · · · −x x

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
Ορίζουσα κάτω τριγωνικού

(n−2)×(n−2)πίνακα

(−1)n+1(n− 1)xn−2

Εποµένως, αν n ≥ 3:
|A| = (−1)n+1(n− 1)xn−2

Συνοψίζοντας ϑα έχουµε:

|A| =

{
0, αν n = 1

(−1)n+1(n− 1)xn−2, αν n ≥ 2
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